PROBLEMAS DE REPASO 1ª EVALUACIÓN

DISOLUCIONES, LEYES PONDERALES.

1.- Sabiendo que en el amoníaco el N y el H se encuentran en proporción 1:4,632, calcular la cantidad de amoníaco que puede obtenerse a partir de 2,87 g de hidrógeno. R.- 16,6 g.

2.- La composición centesimal del bromuro de potasio es 67,14% de bromo y 32,86% de potasio. Si se hacen reaccionar 36 g de bromo con 25,62 g de potasio, ¿Qué cantidad de potasio queda sin reaccionar?. R.- 7,71 g.

3.- Si a partir de 0,8755, 1,3601 y 1,9736 g de aluminio se forman respectivamente 1,654, 2,5690 y 3,7290 g de óxido de aluminio, comprobar que se cumple la ley de las proporciones definidas.

4.- Tres óxidos de nitrógeno contienen 36,35, 53,32 y 69,55 % de oxígeno respectivamente, comprobar que se cumple la ley de las proporciones múltiples.

5.- El análisis de un compuesto de azufre e hidrógeno revela que por cada 14,80 g de azufre hay 12 g de hidrógeno. Por otra parte, en un compuesto de azufre y calcio, por cada 12 g de azufre hay 15 g de calcio. Calcular la masa equivalente del calcio. R.- 20,05.

6.- Cuando 0,964 g de un metal reaccionan con un exceso de ácido diluido se liberan 240 ml de hidrógeno en condiciones normales. Calcular la masa equivalente del metal. R.- 45.

7.- Se mezclan 20 l de nitrógeno y 70 l de hidrógeno con el fin de obtener amoníaco gaseoso. Si el rendimiento es del 60%, ¿Cuántos litros de éste se obtendrán?. R.- 24 l.

8.- Calcular la composición centesimal del sulfato sódico, hidróxido de sodio, cloruro de bario y nitrato de potasio.

9.- El abonado de un cierto terreno exige el aporte anual de 320 g de nitrato de Chile (nitrato sódico). Si se desea cambiar dicho abono por nitrato de Noruega (Nitrato de calcio) ¿Cuántos kilos de éste se precisarán para que no se modifique el aporte de nitrógeno al suelo?. R.- 308,9 kg.

10.- ¿Cuántos gramos son 4 moles de ácido ortofosfórico?. R.- 392 g.

11.- ¿Cuántas moléculas de butano hay en 348 g de éste?. R.- 3,61.1024.

12.- ¿Qué masa tienen 2.1024 átomos de cinc?. R.- 217,2 g.

13.- En 0,6 moles de clorobenceno (C6H5Cl) , ¿Cuántos átomos-gramo de carbono hay? ¿Cuántos átomos de hidrógeno? ¿Cuántas moléculas de clorobenceno?. R.- 3,6 // 1,8.1024 // 3,6.1023.

14.- ¿Cual es la fórmula molecular de una sustancia que contiene 1,8 moles de carbono, 2,89.1024 átomos de hidrógeno y 9,6 g de oxígeno?. R.- (C3H80)n

15.- El seleniato de potasio y el sulfato de potasio son isomorfos, y por ello la valencia del selenio es la misma que la del azufre en el sulfato. El selenio forma un óxido con 62,18 % de selenio. La masa atómica del azufre en 32,064 y su masa equivalente en el sulfato de potasio es 5,344. Calcular la masa atómica del selenio. R.- 78,92.

16.- Calcular la masa atómica de un metal que forma un sulfato hidratado isomorfo con el sulfato de magnesio heptahidratado, si el 40, 48% corresponde al metal de dicho sulfato anhidro. R.- 65,29.

17.- Un compuesto de arsénico e hidrógeno contiene 96,12% de arsénico y 3,88% de hidrógeno. El calor específico del arsénico es 0,081 cal/g.ºC. Determinar la fórmula del compuesto y la masa atómica del arsénico. R.- AsH3 74,91.

18.- Calcular la molaridad y molalidad de un ácido sulfúrico del 40% y densidad 1,30 g/ml. R.- 5,3 M y 6,8 m.

19.- Idem de carbonato sódico al 10% y 1,105 g/ml. R.- 1,04 M y 1,045 m.

20.- Se tiene una disolución al 68% en peso de ácido nítrico y densidad 1,4 g/ml. Calcular su molaridad, molalidad y fracción molar. R.- 15,151 M, 33,7 m 0,854.

21.- Una disolución 2,85 molar de ácido nítrico tiene una densidad de 1,1 g/ml. Calcula el tanto por ciento de riqueza, la molalidad y la fracción molar. R.- 10,3%, 3,1 m, 0,055.

22.- ¿Qué volumen de ácido clorhídrico al 28% y densidad 1,14 g/cc debe reaccionar con Zn para obtener 25 l de hidrógeno a 22ºC y 726 mm Hg. R.- 229 cc.

TERMOQUIMICA. 

1.- Un gas ideal experimenta un aumento de volumen de 1,2 l a una presión exterior constante de 15 atmósferas. Calcula el trabajo de expansión realizado por el gas.

2.- Se comunica a un sistema una cantidad de calor de 900 calorías y el sistema realiza un trabajo de 2 kJ. Calcula la variación de su energía interna.

3.- Conociendo la entalpía de formación del óxido de cinc sólido (-346,94 kJ/mol) de vaporización del cinc (133,76 kJ/mol) y de combustión del monóxido de carbono (-284,24 kJ/mol), calcula la variación de entalpía correspondiente a la reacción

ZnO (s) + CO (g) ===== Zn (g) + CO2(g)

4.- Calcula la entalpía de formación del hidróxido de  calcio sólido a partir de sus elementos conociendo la entalpía de formación del agua líquida (-285,94 kJ/mol) del óxido de calcio sólido (-634,52 kJ/mol)

y de la reacción del óxido de calcio sólido con agua líquida para dar hidróxido de calcio sólido (-63,95 kJ/mol).

5.- Para la reacción 2PbO (s) + 2SO2(g) === 2PbS (s) + 3O2 (g) a 25ºC, la variación de entalpía es 839,4 kJ/mol. Calcula el calor de formación del sulfuro de plomo (II) a dicha temperatura.

6.- Si la entalpía de formación del tolueno es 49,95 kJ/mol y las entalpías de formación del dióxido de carbono y del agua son respectivamente -393,13 y -241,84 kJ/mol, calcula el calor desprendido en la combustión de 25 g de tolueno.

7.- Calcula el calor de combustión del butano sabiendo que los calores de formación del dióxido de carbono, del agua y del butano son respectivamente -393,13, -241,84 y -126,10 kJ/mol.

8.- ¿Qué calor desprende 1,6 g de oxigeno al formar agua?

9.- Calcula el calor de formación de la nitroglicerina en condiciones estándar sabiendo que su entalpía de descomposición (ver reacción en hoja 2) es -5.700 kJ/mol, y que las entalpías de formación del dióxido de carbono y del agua son -393,13 y -241,84 kJ/mol a 25ºC.

10.- El calor de reacción en condiciones estándar a 298ºK para la combustión del monóxido de carbono gaseoso es -282,69 kJ/mol, y la variación de energía libre de Gibbs en  esas condiciones es -256,94 kJ/mol. Determina a partir de qué temperatura ya no será favorable la reacción.

11.- Explica cómo variará con la temperatura la espontaneidad de una reacción en la que DHº < 0 y 

 DSº < 0, suponiendo que ambas magnitudes son constantes con la temperatura.

12.- Para una reacción entre gases ideales se cumple que  DHº = 4.180 kJ/mol y  DSº = 1254 J/mol.ºK, valores que pueden suponerse constantes con a temperatura. Determina si la reacción será o no espontánea por encima o por debajo de latemperatura ambiente, asi como la temperatura a la que la reacción estará en equilibrio. (Temperatura ambiente 25ºC)

13.- La entalpía de formación del acetileno es 226,76 kJ/mol. Conocidas las entalpías de formación del agua y del dióxido de carbono, calcula A) La cantidad de calor desprendida al quemar 10 g de acetileno B) La variación de energía libre de Gibbs  DGº sabiendo que el valor T. DS = -65,029 kJ/mol.

14.- Los deportistas consumen a veces glucosa para obtener energía rápida como consecuencia de su metabolismo hasta producir dióxido de carbono gaseoso y agua líquida. A) Escribe la ecuación del metabolismo de la glucosa. B) Si la variación de entalpía para esa reacción es -2.813 kJ/mol, ¿Qué cantidad de calor se generará al ingerir un caramelo  de 36 g que contiene un 40% de glucosa.

15.- Parte del mecanismo que regula la temperatura corporal del cuerpo humano procede de la disipación del calor por evaporación del sudor. Si un/a deportista produce 1400 watios durante una carrera, ¿A qué velocidad en g/min se debe evaporar el agua para disipar dicha energía?. Datos: Entalpía de vaporización del agua, 9,7 kcal/mol, Entalpía de fusión del agua 1,4 kcal/mol. Densidad del agua 1 g/ml , 1 w = 0,0143 kcal/min. (Resultado.- 38 g/min)

16.- El término adiabático hace referencia a un proceso que se realiza sin que exista transferencia de calor entre el sistema y su entorno. Esta condición se cumple cuando el sistema está aislado o cuando la transformación se realiza muy rápidamente. Para este tipo de transformaciones, ¿qué relación existe entre  el trabajo realizado y la variación de energía interna?

17.- La sustancia de partida en la fabricación del polietileno es el etileno o eteno. Calcula su calor de formación conociendo su calor de combustión (-337.3 kcal/mol), y las entalpías de formación del dióxido de carbono (-94,1) y del agua líquida (-68,3) kcal/mol.

18.- Calcula el cambio de energía libre correspondiente a la transformación de1 mol de agua a 100ºC y 1 atm en vapor de agua a 100ºC y 1 atm en una transformación reversible, conociendo la entalpía de vaporización del agua (9,7 kcal/mol) (R.-  DG=0)

CINETICA Y EQUILIBRIO.

1.- La descomposición de una sustancia sigue una cinética de primer orden. Al cabo de 100 s, una disolución 0,05  M se ha descompuesto un 10%. Calcula A) su constante de velocidad de reacción B) velocidad inicial de la reacción. (R.- K= 1,05.10-3 v=5,2.10-5)

2.- Para la reacción A + B ( productos se obtienen los siguientes resultados experimentales:

	V0
	0.030
	0.0059
	0.060
	0,090

	[A]
	0.10
	0,20
	0,20
	0,30

	[B]
	0,20
	0,20
	0,30
	0,30


Calcula el valor de la constante de velocidad y escribe la ecuación de velocidad de reacción. (R.- K=0,3).

3.- Se introducen 0,100 moles de iodo y 0,100 moles de hidrógeno en un recipiente de 1 litro y calentamos a 425ºC, temperatura a la cual ambos reaccionan formando HI según la ecuación:

I2(g) + H2(g) (2HI(g)     para la cual Kc=54,4. Calcula las concentraciones en equilibrio de las tres especies presentes.

4.- Dada una mezcla inicial de N2 a la presión inicial de o,5 atm y H2 a 1,0 atm a una temperatura tal que la constante de equilibrio de la reacción N2(g) + 3H2(g) ( 2NH3 vale Ko = 0,1, calcula las presiones parciales en el equilibrio. PUESTO QUE LA RESOLUCIÓN DE LA ECUACIÓN ES COMPLICADA, PUEDE RESOLVERSE POR TANTEO.  (R.- 0,782, 0,427, 0,145 atm).

5.- En un matraz de 1 l se introducen 0,0200 moles de PCl5 sólido. Cerramos el matraz y hacemos el vacío. Calentamos ahora el matraz a 200ºC, temperatura a la cual el pentacloruro de fósforo se vaporiza y se descompone en un 46% en tricloruro de fósforo y cloro. Calcula  La constante de equilibrio B)Las nuevas concentraciones de equilibrio si, a la misma temperatura, se añaden 0,0100 moles de cloro. (R.- Kc= 7,83.10-3. 0,0135, 0,0065 y 0.0165)

6.- A 50ºC y 1 atm, el tetraóxido de dinitrógeno se disocia en un 40% según la reacción N2O4 ( 2NO2. Calcula el grado de disociación, a la misma temperatura, pero a la presión de 10 atm. (R.- 0,137)

7.- A 600ºK la descomposición del dióxido de nitrógeno es de segundo orden, con v= 2.10-3 cuando la concentración de dióxido de nitrógeno es 0.080 M. Calcula su constante de velocidad de reacción y escribe la ecuación de velocidad.

8.- Para la reacción en fase gaseosa A (2B la concentración de A desciende desde 4 hasta 2,5 M en 10 s. Calcula la velocidad de desaparición de A, la velocidad de aparición de B y la velocidad de reacción.

9.- Para la descomposición de primer orden del pentaóxido de dinitrógeno a cierta temperatura, se sabe que la concentración de éste es 0,0250 M después de 10 minutos y 0,0100 M después de 20 minutos. Calcula la constante de velocidad y la concentración inicial de pentaóxido de dinitrógeno.

10.- En un recipiente de 10 l, mantenido a 270ºC en la que previamente se ha practicado el vacío, se introducen 2,5 moles de pentacloruro de fósforo y se cierra herméticamente. La presión del interior comienza entonces a elevarse debido a que el pentacloruro de fósforo se vaporiza y comienza a descomponerse en cloro y tricloruro de fósforo, estabilizándose la presión a 15,68 atm. Calcula A) El número de moles de pentacloruro de fósforo, tricloruro de fósforo y cloro en el equilibrio. B) La constante Kc

11.- En un recipiente de 2 litros se introducen 0,125 moles de cloro y 0,100 moles de hidrógeno y se calienta a 500ºC, temperatura a la que se produce el  equilibrio Cl2(g) + H2(g) ( 2HCl, para el cual la constante de equilibrio a dicha temperatura es 60. Calcula las concentraciones de las tres especies en equilibrio.

12.- A 400ºC y 50 atm de presión total, la síntesis de amoníaco sobre un catalizador adecuado, y partiendo de cantidades estequiométricas de hidrógeno y nitrógeno, produce un 15% en volumen de amoníaco. Calcula A) El valor de Kp B) La composición volumétrica en equilibrio C) Las presiones parciales en equilibrio.

13.-A 3000ºC y 1 atm de presión total el dióxido de carbono se encuentra disociado en un 40% en monóxido de carbono y oxígeno molecular. Calcula las presiones parciales en equilibrio y el valor de Kp a esa temperatura.

14.- Para la reacción en equilibrio CO + H2O (CO2 + H2 en fase gaseosa, las concentraciones en equilibrio son 0.1, 0.1, 0.4 y 0.1 M respectivamente. Se añaden a un matraz de 1 l, 0.3 moles de H2.Calcula las concentraciones en el nuevo equilibrio.

15.- En un recipiente de 1 l tenemos inicialmente 0,7 moles de pentacloruro de fósforo. Si calentamos a 250ºC, en el equilibrio se forman 0,2 moles de cloro gaseoso. Calcular Kc para la reacción de descomposición del pentacloruro de fósforo en tricloruro de fósforo y cloro molecular y las concentraciones de las especies en equilibrio.(R.- Kc= 0,08, 0.5, 0.2 y 0.2)

16.- Calcula Kp para la reacciónN2O4 <===> 2NO2 sabiendo que a 300ºC Kc=4,9. (R.- 120,54)

17.- Calcula Kp para la reacción N2O5 ( 2NO2 + 1/2O2 en fase gaseosa a 25ºC y 1 atm conociendo las energías libres de Gibbs de formación del N2O5 (27,31) y NO2 (12,31) expresadas en Kcal/mol. (R.- 95,48).

18.- Cuando se alcanza el equilibrio para la reacción 2CO (g) ( C(s) + CO2(g) a 600ºC y 2 atm, la fase gaseosa contiene 0,05 moles de dióxido de carbono por cada mol de monóxido de carbono. Calcular Kp. (R.- 2,6.10-2)

19.- En un recipiente de un litro se introducen o,30 moles de dióxido de carbono y 0,60 moles de hidrógeno y se calienta a 1000ºC hasta alcanzar el equilibrio siguiente: CO2 + H2 ( CO + H2O. Calcular el número de moles en el equilibrio de las distintas especies, sabiendo que Kc es 1,30 (R.- 0,09. 0,39 y 0,21 M)

20.- El pentacloruro de antimonio se disocia en un 29,2% a 182ºC y 1 atm en tricloruro de antimonio y cloro molecular. Calcula Kc y Kp a dicha temperatura. (R.- Kc=2,5.10-3 Kp = 9,32.10-2)

21.- En un matraz de 2 litros e colocan 0,4 moles de pentacloruro de fósforo gaseoso y se calienta a 300ºC, temperatura a la que el grado de disociación es de 0,50. Calcula el número de moles de cada componente en el matraz en equilibrio y el valor de Kc (R.- 0,2. Kc=0,1)

22.- ¿Qué condiciones deben darse para que un choque sea eficaz?

23.- ¿Como varía la constante de velocidad de reacción si se duplica la temperatura?

24.- La velocidad de una reacción química esta relacionada con la concentración de los reactivos gaseosos por la ecuación v= K[A][B}. ¿Cómo variará la velocidad de la reacción si el volumen del recipiente se duplica?.

25.- Una mezcla en equilibrio en  un matraz de 4 litros contiene 2 moles de bromo molecular, 1,25 moles de hidrógeno y 0,5 moles de bromuro de hidrógeno, todos en fase gaseosa. Calcula Kc a esa temperatura ((R.- 10)

26.- Calcula la Kp  de síntesis de 2 moles de amoníaco a 700ºC conociendo las entropías estándar del amoníaco (-47,4 cal/ºK mol) y la entalpía de formación de éste (-46,14 kJ/mol) (R.- 3,65.10-6)

27.- A 300ºK y 1 atm el tetraóxido de dinitrógeno está disociado en un 20% en dióxido de nitrógeno. Calcula Kp y la variación de energía libre de Gibbs) (R.- Kp=0,167 , 4,47 KJ/mol)

28.- A 457ºK el dióxido de nitrógeno se disocia un 5% según la ecuación 2NO2<===> 2NO + O2  estando todas las sustancias en fase gaseosa. Calcula Kp y Kc a esa temperatura  (Kp = 6,76.10-5 Kc=1,80.10-6)

29.- En un matraz de 2 litros se colocan 12 g de pentacloruro de fósforo. Se cierra, se hace el vacío y se calienta a 250ºC, con lo que la presión aumenta hasta 2,078 atm como consecuencia de la disociación del pentacloruro de fósforo en tricloruro de fósforo y cloro molecular en fase gaseosa. Calcular Kp y el grado de disociación a dicha temperatura. (Kp=1,81. 0,682)

30.- A 35ºC la constante Kp para la disociación del tetraóxido de dinitrógeno es 0,32 atm. Calcular las presiones a las cuales está disociado a un 25 y a un 50% (R: 1,2 y 0,24 atm)

31.- La constante de equilibrio para la reacción  Cl3P + Cl2 ( Cl5P en fase gaseosa es 2,2. En un recipiente de 2 litros e introducen 0,2 moles de tricloruro de fósforo y luego cloro hasta que la concentración de equilibrio del cloro molecular es 0,3 moles/l A)¿Cuánto tricloruro de fósforo se convierte en  pentacloruro de fósforo? B)¿Cuánto pentacloruro de fósforo se convertiría si la concentración de equilibrio del cloro molecular se incrementase hasta 1,5 moles/l? (R.- 0,0398 M y 0,0767 M)

32.- Calcula la variación de energía libre de Gibbs a 25ºC para la reacción 2SO3 (2SO2 + O2 si la presión parcial de cada gas es 0,02 atm. (R.- 9687,65 Julios/mol)

33.- Un ácido débil HX está ionizado en un 0,2% en disolución acuosa 0,5 M. ¿Cual será su porcentaje de ionización en una disolución 0,01 M a la misma temperatura? (R.- 1,4%).

